

## Отзыв

научного руководителя на магистерскую диссертацию студента 2 курса филологического факультета очного отделения направления 44.04.01 магистерской программы «Сопоставительное изучение образовательных систем и межкультурная коммуникация» Терещенко Натальи Николаевны на тему: «Развитие практик использования кейс-метода в образовательном процессе высших учебных заведений (на примере США и России)».

В соответствие с темой диссертации автором собран, обобщен и проанализирован достаточно обширный научный материал отечественных и зарубежных исследователей по проблемам и практике применения кейс-метода в образовательном процессе вузов США и России, что позволило совершенствовать теоретический и методический аппарат использования данного интерактивного метода обучения.

Научная новизна результатов исследования связана с тем, что автор показывает, что внедрение кейс-метода в образовательный процесс способствует, как практической, так и научно-исследовательской направленности. Было конкретизировано понятие метода «кейс-стади» на основе компетентностного подхода в образовании, разработана и апробирована методика применения метода кейс-стади.

Практическая значимость диссертационной работы достаточно высока, так как автор разработал методические рекомендации по применению кейс-метода как одного из эффективных методов обучения экономическим дисциплинам в российских вузах на основе анализа теоретического и практического опыта высшего экономического образования в США и России. Полученные результаты данного исследования внедрены в практические занятия по дисциплине «Планирование деятельности предприятия социально-культурного сервиса» в КГПУ им. В.П. Астафьева и по экономическим дисциплинам в Торгово-экономическом институте Сибирского федерального университета, что подтверждено актами внедрения.



Тема диссертационной работы раскрыта полностью. Предложенные автором методические подходы к проведению занятий с использованием кейс-метода, в том числе оценке работы преподавателя и студентов, представляют несомненный интерес и практическую значимость для преподавателей вузов.

При написании выпускной квалификационной работы Терещенко Наталья Николаевна показала успешное владение методами сбора, хранения и обработки информации, применяемые в сфере его профессиональной деятельности, а также владение применяемыми в сфере своей профессиональной деятельности компьютерными средствами и методиками анализа информации.

При написании диссертации Терещенко Н.Н. проявила ответственность, исполнительность, творческий подход к проведению исследований, самостоятельность принятия решений при решении задач.

Магистерская диссертация оформлена в соответствии с предъявляемыми требованиями, материал работы проиллюстрирован необходимым количеством таблиц, рисунков.

Апробация результатов диссертационного исследования представлена на международных, региональных научно-практических конференциях, в том числе на региональной научно-практической конференции с международным участием «Социализация, адаптации и межкультурная коммуникация подрастающих поколений в России и за рубежом. Проблемы, поиски, решения», Красноярск, 17-18 ноября 2015 г.; на международной конференции студентов, магистрантов, аспирантов, учителей и преподавателей «Социализация и межкультурная коммуникация в современном мире», Красноярск, 22-23 апреля 2016г., на международной научно-практической конференции студентов, аспирантов и преподавателей «Социализация и межкультурная коммуникация в современном мире», Красноярск, 28 апреля 2017г. с публикацией статей в сборниках по материалам конференций.

Представленная магистерская диссертация Терещенко Н.Н. на тему: «Развитие практик использования кейс-метода в образовательном процессе



высших учебных заведений (на примере США и России)» соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению 44.04.01 Педагогическое образование по программе «Сопоставительное изучение образовательных систем и межкультурная коммуникация» и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель  
Петрищев В.И., д.п.н., профессор



Подпись В.И. Петрищев заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Мосякина

КГПИ им. В.П. Астафьева